

В подарок собаке и кошке — По зову души жизнь без проблем

Белореченск должен стать «городом без коробок»

Бродячие бесхозные кошки и собаки не доставляют радости никому: одни белореченцы опасаются их, другие просто не хотят видеть измученных «братьев меньших». Хотя, по большому счёту, на улицах животные появляются по вине человека и становятся проблемой.

На её решение выделяются средства из бюджетов регионов и муниципалитетов, но, как показывает жизнь, без участия людей, самих хозяев животных видимых результатов в этом деле нам не добиться.

В Краснодарском крае большую работу в данном направлении ведут волонтеры, которые находят поддержку на уровне главы региона. В этом году наш район был включён в проект «Город без коробок» (имеются в виду коробки, в которых обычно нерадивые хозяева подбрасывают под чужие двери ненужных котят и щенков). Мы встретились с координатором и организатором проекта в Белореченске, волонтером группы «Дорога добра» Марией Мартьяновой, и попросили рассказать о проекте.

— Проект «Город без коробок» разработали волонтеры благотворительного фонда помощи животным «Ключ добра», который реализуется при поддержке гранта губернатора Кубани Вениамина Кондратьева. В нём участвуют Белореченский, Алшерский, Туапсинский районы и город Горячий Ключ, который уже



Мария Мартьянова, организатор проекта «Город без коробок» в Белореченском районе

трижды выигрывал и успешно выполнял губернаторские гранты, благодаря этому проект расширился уже на четыре района.

Люди часто обращаются к волонтерам с просьбами, например, забрать и пристроить котят. И мы, волонтеры, решили объединиться, чтобы оказать реальную поддержку малообеспеченным, но любящим животных людям. Первое, что надо сделать, — это остановить бесконтрольное размножение домашних питомцев, потому что именно они, становясь «брошенками», пополняют стаи бродячих. На решение этой проблемы и направлен проект. Мы помогаем пенсионерам и многодетным семьям стерилизовать домашних животных бесплатно и по льготе.

— Требуется выполнение каких-либо условий для получения этой помощи?

— Надо к нам прийти, предъявить удостоверение пенсионера или многодетной семьи, получить рекомендации по подготовке животного к операции и выполнить их. Затем в назначенное время доставить питомца к ветврачу. По условиям проекта мы принимаем от одного пенсионера (одной многодетной семьи) по одному животному. Согласно проекту в Белореченском районе должно быть стерилизовано бесплатно 79 собак, а всего выделено 250 бесплатных мест. Заполнились они буквально за два дня. Хозяев, желающих сделать своим питомцам эту операцию, очень много. И мы предлагаем льготникам провести стерилизацию их домашних животных по приемлемому прайсу.

— Приятно удивил осознанный подход белореченцев к проблеме бесконтрольного размножения животных. Хотя нередко встречается равнодушие со стороны хозяев или демагогия о правах животных на «родительское счастье».

— Конечно, первыми к нам пришли люди, которые понимают, что жизнь домашних животных далека от естественной, поэтому требует особого подхода и заботы. А остальным будем разъяснять, что жизнь без лишнего проблем для животного — благо. Ещё одна цель проекта — просвещение населения. Волонтеры

рассказывают, как правильно обращаться с животными, в специально созданных группах в социальных сетях и при встречах. Волонтер и наш администратор клиники Елена Шеулова в течение всего рабочего дня постоянно на связи, подробно отвечает на вопросы по телефону и лично о том, как обработать животных от гельминтов и блох, как кормить перед операцией и ухаживать после неё... Записавшихся к нам владельцев животных включаем в свой чат, куда выкладываем всю необходимую информацию.

— Вы сотрудничаете с местной клиникой или ветврач тоже волонтер?

— Надеюсь, что в дальнейшем мы будем сотрудничать с ветуправлением Белореченского района, так как в соответствии с законодательством все домашние собаки должны быть

чипированы и поставлены на учёт (кошки пока по желанию хозяев), а мы при стерилизации животных ставим чипы, причём бесплатно. Далее хозяева идут в ветуправление их регистрировать. Думаю, что специалистам и волонтерам необходимо объединиться для более эффективной работы. В настоящий же момент в нашем пункте стерилизации работает высокопрофессиональный и опытный майкопский ветврач Василий Шмаков из клиники «Зверополис» — партнёра проекта.

— Действие проекта рассчитано на несколько месяцев. А дальше?

— Мы планируем в следующем году продолжить и расширить благотворительный проект и очень надеемся, что нас станет больше, а результаты заметнее.

Интервью вел
Любовь КАЛИНИНА.

Программа поддержки ответственных владельцев животных «Город без коробок» обеспечит 250 бесплатных мест. Бесплатную кастрацию (стерилизацию) кошки или собаки, а также чипирование собаки получат пенсионеры и многодетные родители нашего района.

Записаться на бесплатную стерилизацию животного можно уже сейчас по телефону 8909 448 92 39 (есть Ватсап). Операции будут проходить с декабря 2024 года по май 2025 г.

Программа реализуется при поддержке Гранта губернатора Кубани.

Организатор проекта — БФ «Ключ Добра» из г. Горячий Ключ, также внесёт свой финансовый вклад в этот проект.

Это достойная поддержка всем ответственным владельцам, которые хотят стерилизовать, чипировать животное, но не имеют на это средств.

Руководитель проекта Алена Николаева.



Агрессивные, бездомные, ненужные

Добрые истории про домашних питомцев часто соседствуют со злыми и даже дикими — о животных бездомных

В редакцию периодически обращаются горожане с жалобами на агрессивных бездомных собак, которые бросаются на прохожих. Куда смотреть власти и что делать, если свора таких драчливых животных облюбовала площадку у вашего дома или, еще хуже, у детского сада или школы? С этими вопросами мы обратились к заместителю главы Белореченска, начальнику управления по благоустройству города Яну КЕЙСЕРУ.

— Ян Игоревич, на улицах Белореченска всё чаще встречаются бездомные собаки с клипсами на ушах. Что это за животные и зачем им нужна маркировка? Кто и где её делает?

— Порядок обращения с животными регламентирован федеральным законом №498, в котором речь идет, прежде всего, об ответственном с ними обращении. После проведения аукциона администрация Белореченска заключила контракт

с подрядной организацией, которая сегодня отлавливает бездомных животных и доставляет в приюты, где ветеринары их осматривают на наличие заразных и иных заболеваний. После этого животные проходят карантин (не менее 10 суток): их размещают в вольере, который убирают и дезинфицируют. Собак регулярно выгуливают и кормят. Тогда же животных вакцинируют против бешенства. Следующий этап — стерилизация с послеоперационным уходом. На месте оформляют документы на животное, ставят на учёт и маркируют специальной клипсой. И лишь затем выпускают в привычную среду обитания.

— Да, бездомных собак с клипсами в городе стало много. А можно ли их после стерилизации не возвращать обратно, а отвезти, скажем, в какое-нибудь необжитое место? Почему, несмотря на усилия городской администрации и отловщиков, на улицах Белореченска не становится меньше животных? Ведь чаще



Начальник управления по благоустройству Белореченска Ян КЕЙСЕР

всего именно такие, нестерилизованные и без клипсы, проявляют к людям агрессию?

— Что касается первой части вопроса: деятельность отловщиков чётко прописана в постановлении губернатора Краснодарского края №324. А собаку куда ни отвози, она всё равно выйдет к людям: туда, где еда, тепло.

Относительно количества животных на наших улицах считую, что в этом в первую очередь виноваты мы сами. Участились случаи, когда бездомных животных, которых сначала люди жалели и подкармливали, потом, когда те стали бесконтрольно плодиться, просто взяли и выбросили: отвезли подальше. А куда? В соседнее поселение, другой район — ближе к многоэтажкам, где благодаря сердобольным гражданам история повторяется вновь и вновь. Только на этот раз с ещё большим количеством животных. Разозлить же бездомную или брошенную домашнюю собаку человек может даже ненароком.

— Так что же делать? Как остановить этот круговорот собак в природе? Куда звонить и к кому обращаться за помощью?

— Во-первых (и это самое главное), не выбрасывать животных. Помните: мы в ответе за тех, кого приручили. Во-вторых, если заметили, что рядом с вашим домом, местом работы появились бездомные животные без клипсы, которые собираются в стаю или агрессивно себя ведут, можете обратиться в управление

Коротко о главном

В Белореченске только в 2024 году более 160 бездомных животных прошли стерилизацию и маркировку. На эти цели из городской казны было направлено 1,5 млн рублей

по благоустройству города. Телефон: 2-32-69. Наши специалисты ежедневно проводят мониторинг мест обитания и количества бездомных животных на улицах Белореченска, в том числе благодаря сбору и анализу заявок и обращений граждан.

В том числе и в связи с этим мы просим белореченцев не выпускать своих домашних питомцев одним на улицу, в общественные места.

Елена ПРИХОДЬКО.
Фото Сергея МАРТЫНОВА.